大程日报



大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

巍山县庙街镇立足资源优势发展特色种植-

藕"遇好"丰"景"莲"通振兴路

□ 通讯员 于会 陆向荣 刘百通 文/图

在巍山县庙街镇盟石村委会双堆 村的一个藕塘边,几个村民正拿着高 压喷枪,把一筐筐刚从藕塘里挖出来 还沾满泥土的新鲜莲藕清洗干净,随后 分拣、装筐,与刚挖出已包装成袋的新 鲜慈姑一起装运上车,运往摊点售卖。

"今年莲藕的价格还可以,批发价 约3元每市斤,零售价3至8元每市斤, 亩产4000市斤左右,预计每亩毛收入 不会低于12000元,每亩净利润在 6000至7000元。"双堆村村民赵祥一 边分拣莲藕一边向笔者介绍。今年63 岁的赵祥已种植莲藕20多年,在特色 种植方面积累了丰富的经验,是巍山 种植莲藕和慈姑的大户,也是村里的 致富带头人。今年,他家共种植了莲 藕、慈姑、大蒜、弯脚葱、烤烟等作物约 110亩,其中,种植莲藕38亩、慈姑8 亩。他还分别在大理市下关泰兴市 场、凤仪镇和南涧县、巍山县大仓镇设 置了4个售卖摊点。"今年种植的莲藕

和慈姑毛利润预计可达46万元,再加 上种植的其他作物,总毛利润可达120 万元。"赵祥说。

通过发展多样化的特色种植, 赵祥一家过上了小康生活。同时,随 着种植规模的扩大,用工需求也逐渐 增多,带动了村内及周边群众就近就 便务工,在家门口实现稳定增收。据 赵祥介绍,他每年至少要请3000个工, 一般零工每天的收入在120至150元, 计件工每天的收入在160至180元。

双堆村是庙街镇乃至巍山县种植 水生蔬菜面积最多的一个村,今年,全 村共种植莲藕、慈姑约560亩。双堆村种 植的莲藕甜脆可口,深受周边县(市)群 众喜爱,莲藕的畅销为双堆村的藕农 们增加了一笔可观的收入。此外,夏季 百亩连片的荷花成为了双堆村的一道 亮丽风景线,在提升村庄人居环境和 "颜值"的同时,还成为当地及周边群众 的"夏日打卡点",助力乡村旅游发展。

庙街镇作为巍山县农业发展大 镇,近年来,锚定高原特色现代农业示 范镇定位,立足资源优势,因地制宜、



双堆村村民在清洗、分拣莲藕。(摄于10月16日)

因村制宜,积极发展莲藕、慈姑、油菜、 中秋福桃、食用玫瑰等特色种植产业, 大力发展"一村一品"优势产业,通过

优化产业布局,加快产业结构转型升 级,切实把产业增效、群众增收牢牢抓 在手上,持续拓宽群众增收致富渠道。



剑川县象图乡沽泥盆村泡核 桃种植户杨生胡在给泡核桃剥 皮。(摄于10月18日)

近年来,象图乡大力发展核桃 等特色林果业,积极推广优质核桃 种植,形成了以沽泥盆村、下登村、 象图村为中心,规模2.8万亩的核 桃种植基地。

[通讯员 范文 钱红梅 摄影报道]



金秋时节,宾川县平川镇李子园村委会8000亩苹果迎来丰收季,果农们忙着

在果园里采摘。(摄于10月18日) 李子园村种植的苹果以红富士和红将军两个品种为主,今年挂果的8000亩苹 果预计产量可达4000余万斤,产值约9000万元。

[通讯员 吴松江 张国涛 摄影报道]



务工群众在祥云泰兴农业科技开发有限责任公司标准化蔬菜种植大棚采 摘豌豆。(摄于10月23日)

祥云泰兴农业科技开发有限责任公司是农业产业化省级重点龙头企业,建 成标准化蔬菜种植示范基地4580亩,发展订单基地1万多亩,种植30多个特色 蔬菜品种,年产蔬菜5万吨。 「通讯员 冯雪娥 徐玲星 摄影报道]

洱源县炼铁乡大力推广种植工业辣椒

本报讯(通讯员 李源江) 近年 来,洱源县炼铁乡坚持以市场为导向, 以经济效益为核心,以调整产业结构 为重点,按照"因地制宜、突出特色,典 型带动、整村推进"的总体思路,采取 "党总支+合作社+企业+农户"的"订 单式"农业模式,先后在新庄、炼铁、 前甸等6个村推广种植工业辣椒。

组织带动,扩大种植面积,助力产 业发展。由村党总支和自然村党支部

牵头,党员干部积极行动,广泛向村民 宣传、推广工业辣椒种植,帮助种植户 协调信用贷款用于发展种植,进一步 扩大种植面积,想方设法拓宽农户增 收渠道。同时,积极与企业、收购商协 商洽谈,促成合作协议。

强化培训,提升种管水平,助力辣 椒丰收。炼铁乡组织种植户进行专业 培训,采用理论和实践相结合的方式, 确保种、管、收各环节实用技术传授到

位;采取群众喜闻乐见和易于接受的 方式,让种植户一看就懂、一学就 会。根据种植户需求,定期不定期邀 请专业技术人员到田间地头进行技术 指导,手把手教授实用技术。

签订合同,保底价格收购,助力农 户增收。炼铁乡指导合作社与企业、 种植户签订工业辣椒种植收购合同, 企业按每公斤保底价6元进行收购, 让种植户放心种植;企业为种植户提

供优质种苗和地膜、农药等农用物资, 并对整个种植管理过程进行全程技术 指导服务,确保种植质量和收购量。

据了解,今年以来,炼铁乡推广种 植工业辣椒1000多亩,预计到收购期 结束,每亩收入3000至5000元,农民 增收有了新渠道。炼铁乡还在翠屏村 新建工业辣椒加工厂,为农户发展工 业辣椒种植提供了保障,为做大做强 工业辣椒产业奠定了坚实基础。

州政协举行党组会议暨党组理论 学习中心组2024年第八次集体学习

本报讯(记者 李百祥 谢凡) 10月 31日上午,州政协党组书记、主席朱建斌 主持召开州政协党组会议。

会议传达学习习近平总书记近期重 要文章和近期重要讲话、重要指示精神; 传达学习全国及省、州重要会议及文件 精神;研究有关工作。

朱建斌强调,要认真学习贯彻习近平 总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代 表后代的重要回信精神,弘扬"民族团 结誓词碑"优良传统,发挥政协组织联 结各方的桥梁和纽带作用,持续推进 我州民族团结进步示范区建设取得新 进展。

朱建斌强调,要认真学习贯彻全国 政协十四届常委会第九次会议全体会 议精神,充分发挥人民政协作为专门协 商机构的作用,结合本职积极建言资 政,在协商中凝聚共识,为推进中国式 现代化凝心聚力;坚持以习近平文化思想 为引领,围绕推进文化自信自强,深入 协商议政、积极建言献策,推动文化 大理建设。

会议还研究了其他事项。

又讯(记者 李百祥 谢凡) 10月31日 上午,州政协党组理论学习中心组举行 2024年第八次集体学习,学习贯彻习近平 总书记在庆祝中国人民政治协商会议成 立75周年大会上的重要讲话精神。

州政协党组书记、主席朱建斌主持

朱建斌强调,要完整准确全面把 握习近平总书记重要讲话精神的深刻 内涵,进一步增强政协使命意识和责 任担当,准确把握人民政协性质定位, 立足政协工作实际,不断巩固团结奋 斗的共同思想政治基础,紧紧围绕推 进中国式现代化大理实践议政建言, 着力画好强国建设、民族复兴的最大 同心圆。

朱建斌要求,要增强政治自觉、思想 自觉、行动自觉,发扬优良传统,牢记政 治责任,坚持党的领导、统一战线、协商 民主有机结合,落实"主动想""扎实干" "看效果"的抓工作"三部曲",为推进 中国式现代化大理实践广泛凝聚人心、 凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

学习中,常于忠、王瑛、施双林、雷家彬、 管金堂、杨赵义等围绕主题进行交流

会前,州政协党组理论学习中心组 成员围绕主题进行了自学。

大理州十二县(市)政协 第55次横向联系会议在祥云县召开

本报讯(通讯员 王丽霞 杞青蓉) 10月29日,大理州十二县(市)政协第 55次横向联系会议在祥云县召开。 会议围绕"充分发挥政协职能,创优 提质助推产业高质量发展"主题展开 交流研讨,助推全州经济社会高质量 发展。

州政协主席朱建斌出席会议。

朱建斌强调,全州各级政协组织要 进一步贯彻落实好党的二十届三中全会 精神和省委、省政府大理现场办公会要 求,坚持以经济体制改革为牵引,以"三 大经济"为重要路径,准确把握全州优 化产业布局、调整产业结构、因地制宜 发展新兴产业的工作部署,充分发挥 政协优势履职尽责,在服务大局中彰显

朱建斌要求,要坚持以创优提质为 主线,着力提升政治协商效能、参政议政 效能、民主监督效能。要加强思想政治 建设、委员队伍建设和政协机关建设,努 力打造敢担当、善作为的政协机关干部 队伍,为推进中国式现代化大理实践作 出新的更大贡献。

会上,祥云县、大理市、漾濞县、南涧 县、剑川县5个县(市)政协分别围绕主 题作了交流发言,其他县政协作书面

州政协副主席管金堂参加会议。 会议期间,参会人员还到申洱花卉 产业园基地、云南贝特瑞新能源材料有 限公司等地进行考察。

新闻记者证遗失作废声明

我单位张燕同志,于2020年1月16日申领了新闻记者证,记者证编号为 G53002166000021,该同志记者证原件已遗失;

我单位尹亚萍同志,于2020年2月13日申领了新闻记者证,记者证编号为 G53001166000006,该同志记者证原件已遗失;

我单位陈耀同志,于2020年1月14日申领了新闻记者证,记者证编号为 B53001166000039,该同志记者证原件已遗失;

我单位刘亚东同志,于2020年2月20日申领了新闻记者证,记者证编号为 G53002166000070,该同志记者证原件已遗失;

G53002166000061,该同志记者证原件已遗失;

我单位曾丽霞同志,于2020年2月13日申领了新闻记者证,记者证编号为

我单位唐金元同志,于2020年1月14日申领了新闻记者证,记者证编号为 B53001166000037,该同志记者证原件已遗失。

根据《新闻记者证管理办法》相关规定,特声明作废张燕、尹亚萍、陈耀、

刘亚东、曾丽霞、唐金元六位同志的新闻记者证。

大理白族自治州融媒体中心 2024年11月1日



绿色发展 共享生态

大鳞四须鲃 分布:澜沧江。 体高而侧扁,鳞片 较大且闪着银白色光

泽,鳞片边缘有黑边。

(大理海洋世界供稿)



公益广告

